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Prezident slib dodržel. Na 
Motomši dorazil na svém 
stroji z Karlovy Studánky.
Petr Bakovský

Na již sedmnáctý ročník tra-
diční hranické Motomše dorazil 
nečekaný host. Prezident Petr 
Pavel přijal pozvání pořadatelů 
– Harley Owners Group Ostrava 
– divize Hranice a města Hranic 
a v sobotu 30. května odpoledne 
dorazil na svém stroji. Na Ma-
sarykově náměstí ho přivítal 
starosta města Daniel Vitonský 
s místostarostou Karlem Machy-
lem a za pořadatele Jiří Richter.

Mnozí účastníci i přihlížející 
využili příležitosti ke společné fo-
tografii s panem prezidentem. Po 
mši a požehnání jezdcům zaburá-
cely náměstím silné i slabší stroje 
a všichni, včetně prezidenta Pav-
la, vyrazili na spanilou jízdu. Na spanilou jízdu vyrazil i prezident, ve své typické košili.

Hranický děkan R. D. Pavel Martinka odsloužil mši a udělil požehnání všem 
jezdcům a jejich strojům.

Masarykovo náměstí při Motomši tradičně zaplní silné stroje různého stáří.

Prezident Petr Pavel na hranické Motomši převzal pohár pro čestného hosta.

Harleyář Martin Stopa přivezl do Hranic tatrovku, se kterou letos na Dakaru 
v kategorii veteránů nechal všechny soupeře za sebou.

Mnozí si nenechali ujít příležitost ke společné fotografii.

Přípravy na spanilou jízdu vrcholí, jezdci již zkouší zvuk svých strojů.
Foto: 7× Petr Bakovský
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Na hranickou Motomši dorazil prezident Petr Pavel



Hranická žába, tedy secesní 
meteorologický sloup u sokolov-
ny, se letos dočkala zasloužené 
opravy. Ta má skončit v  létě. 
Celá akce včetně přesunutí slou-
pu vyjde na 1,5 milionu korun. 
Oprava je spolufinancována 
z Olomouckého kraje z dotační-
ho programu 07_01_Program 
památkové péče v  Olomouc-
kém kraji v roce 2026.

Sloup byl původně součástí 
parku, ale změnou dopravní si- 
tuace se ocitl uprostřed křižo-
vatky. To mu vyneslo několik 
bouraček, kdy si o něj nepozorný 
řidič opřel svůj vůz. Památka tak 
byla nakloněná, s degradovanými 

omítkami a prasklinami. V minu-
losti byla odcizena kovová žába 
a původně zlacená listová koruna 
byla pokřivená a rezavá. Postup-

ným vrstvením terénu a zeminy 
došlo k zanoření sloupu. Byl za-
hrnut základový sokl se schůdky 
a  zemina dosahovala až k  patě 
meteosloupu, což způsobovalo 
natahování vlhkosti do zdiva. 

V rámci oprav je komplexně 
restaurován sloup včetně demon-
táže a  opravy kovových prvků, 
stabilizace konstrukce, odstra-
nění nevhodných vrstev, repro-
filace a  nového nátěru. Budou 
doplněny chybějící dekorativní 
prvky, odlita nová litinová žába, 
restaurována kovaná koruna 
a doplněny hodiny i původní vý-
bava sloupku. Sloup bude posu-
nut o několik metrů, čímž bude 
chráněnější před autonehodami. 
Zároveň bude vyzdvižen na nově 
zbudovaný základ, aby se zame-
zilo pronikání vlhkosti. � (bak)

Ohradní 
zeď při již-
ním vstupu 
do hranic-
kého zámku 

byla ve špatném stavu, odpa-
dávala omítka a  objevovaly se 
praskliny. Proto město úspěšně 
požádalo o dotaci a zahájilo opra-
vy. Ty se týkají nejen ohradní zdi, 
ale i erbů, které z ní byly vyjmuty 
a budou restaurovány. Dále bu-
dou vyměněna vrata do garáže. 
Projekt Ohradní zeď zámku s re-
liéfy a vrata je spolufinancován 
Ministerstvem kultury ČR.

Restaurování erbů prove-
de odborný ateliér. Fragmenty 

původní barevnosti budou zdo-
kumentovány a ponechány na er-
bech. Definitivní podoba retuše 
bude stanovena až na kontrolním 

dni s přihlédnutím k výsledkům 
průzkumu původní barevnosti.

Samotný portál bude restauro-
ván na místě. I zde bude proveden 

průzkum původní barevnosti, 
bude provedena stabilizace 
a  zpevnění poškozených míst, 
plastické doplnění poškození a re-
vize a oprava spárování. Závěreč-
ný vzhled portálu bude sjednocen 
barevnou retuší. V rámci opravy 
zdi byla odstraněna poškozená 
fasáda, která bude posléze nahra-
zena novou. Součástí projektu je 
také výroba a dodávka dvoukříd-
lých obloukových vrat do objektu 
garáže. Ve vratech bude malé prů-
chozí křídlo umožňující pěší vstup 
bez nutnosti otevírání celých vrat.

Celá akce vyjde na 1,8 milionu 
korun, z toho činí dotace 800 tisíc 
korun. � (bak)

Tento dokument vychází 
z dlouholeté úspěšné spolu-
práce mezi městem a armá-
dou, která byla zahájena již 
ve druhé polovině 19. století.

Petr Bakovský

Memorandum o  vzájemné 
spolupráci Ministerstva obra-
ny a  města Hranice podepsali 
starosta města Daniel Vitonský 
a zástupce náčelníka Generálního 
štábu generálmajor Pavel Lipka. 
Dokument navazuje na dlouho-
dobou úspěšnou spolupráci města 
s armádou, která se začala již ve 
druhé polovině 19. století po vý-
stavbě vojenských ústavů, dneš-
ních kasáren Generála Zahálky.

Generál Lipka zdůraznil, co 
dokument pro obě strany zname-

ná: „Memorandum není závaz-
nou smlouvou, je ale deklarací 
naší vzájemné spolupráce. Tu 
tímto prohlubujeme v  oblasti 
kulturních a sportovních aktivit 

či akcí na veřejnosti jak ve městě, 
tak při posádce, včetně například 
slavnostních nástupů, které se 
konají na náměstí. Memoran- 
dum také hovoří o  tom, že ar-

máda a  resort obrany mají zá-
jem získávat byty pro své vojáky 
a budou se podílet na případné 
realizaci bytového fondu či jeho 
navyšování zde v Hranicích.“

„Budeme rádi, pokud bu-
deme moci v  těchto projektech 
pokračovat a  naši spolupráci 
dále rozvíjet. Ať už se to bude 
týkat například bytové výstavby, 
protože v  našem městě máme 
vhodné rozvojové lokality, kde 
chceme stavět jak my jako město, 
tak i různí developeři a investoři. 
Chceme vytvářet byty pro občany 
našeho města i pro případné nové 
obyvatele, kteří by se sem mohli 
přistěhovat. To by do budoucna 
mohlo pomoci i novým zaměst-
navatelům, mezi něž patří právě 
i armáda,“ zmínil starosta města 
Hranice Daniel Vitonský. �

www.mesto-hranice.cz

Neutěšený stav meteosloupu již dlouho 
volal po opravě. Foto: Petr Bakovský

Slavnostní podpis memoranda ve Velké zasedací místnosti hranického zámku. 
Foto: Petr Bakovský

Jedním z prvních kroků bylo vyjmutí erbů ze zdi, aby je mohli převzít do péče 
restaurátoři. Foto: Petr Bakovský

Město a obrana podepsaly memorandum o vzájemné spolupráci

Ohradní zeď zámku prochází rekonstrukcí, restaurovány budou i erby

z radnice 3

Oprava meteorologického sloupu finišuje Lze podávat návrhy 
na změnu územního 
plánu Hranic

Odbor stavební úřad a ži-
votního prostředí, oddělení 
územního plánování, bude 
připravovat zpracování 
a projednání Návrhu zprávy 
o uplatňování Územního plá-
nu Hranic za období 2021 až 
2026. Součástí tohoto návrhu 
bude i zadání změny Územní-
ho plánu Hranic. Pokud máte 
nějaké požadavky na pořízení 
dílčí změny Územního plánu 
Hranic, můžete svůj podnět 
zaslat do 31. července 2026 
prostřednictvím vyplněné 
žádosti o  pořízení změny 
územního plánu. Více se do-
zvíte na webu města www.
mesto-hranice.cz/clanky/
muzete-pozadat-o-zmenu-u-
zemniho-planu. � (bak)



Do Hranic opět dorazil ini-
ciátor a duše celé akce Jo-
sef Zimovčák, tentokrát na 
‚normálním‘ kole.
Petr Bakovský

Účastníci akce Na kole dětem, 
která podporuje onkologicky ne-
mocné děti, zavítali ve středu 
3. června již poněkolikáté do 
Hranic. V rámci tohoto projektu 
s mottem „My, kdo máme štěstí, 
že jsme zdraví, musíme pomáhat 
těm, kdo ho mají méně“ vyrazil 
peloton cyklistů již po sedmnácté 
napříč Českou republikou. Tato 
akce je úctyhodná nejen svým 
zaměřením, ale i  sportovním 
výkonem. Cyklisté letos během 
devíti etap urazili 951 km, které 
vedly mnohdy velmi kopcovitým 
terénem.

V  čele pelotonu jezdí na 
svém historickém vysokém kole 
iniciátor a duše celé akce Josef 
Zimovčák, v  Hranicích ho za-
stoupil kolega. Jezdce přivítali 

starosta města Daniel Vitonský, 
místostarosta Karel Machyl a ve-
doucí odboru školství, kultury 
a  tělovýchovy Zuzana Foltýno-
vá. Josef Zimovčák jim předal 
certifikát pro město Hranice za 
partnerství v  projektu na pod-
poru onkologicky nemocných 
dětí. Poté předvedl svůj kos-
titřas. Cyklisté mezitím využili 
hranickou zastávku na drobné 
občerstvení. 

Projekt Na kole dětem se svo-
jí činností zaměřuje především 
na sportovní aktivity a  zajiště-
ní rekondičních pobytů, které 
usnadňují dětem a jejich rodičům 
překonávat traumata způsobená 
těžkou nemocí. Projekt podpo-
rují známé osobnosti, v pelotonu 
v  minulých ročnících navštívili 
Hranice například Pavel Pafko 
nebo Jan Pirk. Více o projektu se 
dozvíte na www.nakoledetem.cz.

Pětihvězdičkový certifikát 
nejvyššího ocenění v  rámci 
Značky kvality předala ředitelce 
Domova seniorů Hranice Simo-
ně Hašové ředitelka Olomoucké 
sekce Asociace poskytovatelů 
sociálních služeb ČR Blanka La-
boňová a její zástupkyně Helena 
Vránová. Zároveň se přítomné 
společně s  manažerkou kvality 
Domova seniorů Hranice Věrou 
Mašláňovou na zámku podepsa-
ly do Zlaté knihy města Hranic. 
Za město, jakožto zřizovatele 
Domova seniorů, poděkoval ře-

ditelce a  všem zaměstnancům 
domova za úspěšný zisk toho-
to prestižního ocenění starosta 
města Daniel Vitonský a  mís-
tostarosta Karel Machyl. 

Ocenění, které získal Domov 
seniorů Hranice již potřetí, potvr-
zuje vysokou úroveň péče, profe-
sionalitu zaměstnanců i důraz na 
individuální přístup a důstojnost 
každého klienta. Zahrnuje všech-
ny oblasti života v zařízení – od 
ubytování, stravování, každoden-
ní péči až po partnerství a spolu-
práci. � (bak)

Cyklisté podpořili těžce nemocné děti
4 z radnice

Na vysokém kole výjimečně nesedí Josef Zimovčák, který ‚odpočívá‘ na normál-
ním kole hned v závěsu. Foto: Petr Bakovský

z deníku  
    strážníka

Zná to asi každý. Občas 
vás přes den přepadne ospa-
lost, což se stává zejména po 
dobrém obědě. 

Někteří spoluobčané se ale 
řídí heslem, že hlad je převle-
čená žízeň a  pojímají oběd 
po svém. A když mocně ‚po-
obědvají‘, přepadne je značná 
ospalost. A protože prý spá-
nek po obědě prospívá zdraví, 
ustelou si, kde se dá. Bohužel 
i tam, kde to není úplně nej-
vhodnější. 

K jejich smůle na tyto spá-
če ale narazila Městská poli-
cie při své kontrolní činnosti, 
prodrala se lihovými výpary, 
dotyčné vytrhla z limbu a dů-
razně je poučila o  nevhod-
nosti rozestýlat si lože na 
veřejném prostranství. Pros-
tě, jak si usteleš, tak si lehneš, 
ale jak si lehneš na špatném 
místě, máš ještě horší probu-
zení jisté. � (bak)

Domov seniorů získal certifikát Značky kvality potřetí

Foto: Petr Bakovský

Prostory Základní školy 
1.  máje se v  sobotu 23. května 
zaplnily barvami, štětci, pastel-
kami i dětskou fantazií. Konal se 
totiž 11. ročník oblíbené dětské 
výtvarné soutěže Májové tvoření, 
do které se letos přihlásilo celkem 
110 dětí z deseti základních škol 
z regionu. Mladí výtvarníci sou-
těžili ve čtyřech věkových kate-
goriích a před odbornou porotou 
předvedli nejen svůj talent, ale 
také kreativitu, trpělivost a origi-
nální nápady.

Děti pracovaly s  velkým za-
ujetím a mnohé z nich dokázaly 
překvapit neotřelými nápady 
a  pečlivým zpracováním svých 
prací. Odborná porota měla při 
závěrečném hodnocení nelehký 

úkol, protože úroveň soutěžních 
prací byla podle organizátorů vel-
mi vysoká.

V nejmladší kategorii zvítězila 
Thea Honsová ze ZŠ Šromotovo, 
ve druhé kategorii určené žákům 

3. až 5. tříd získala první místo 
Emilka Röderová, také ze Šro-
moťáku. Ve třetí kategorii porotu 
nejvíce zaujala práce Míši Kozá-
kové a mezi nejstaršími soutěží-
cími si prvenství odnesla Natálka 
Randýsková – obě ze ZŠ 1. máje.

Velké poděkování patří peda-
gogům a rodičům, kteří děti v je-
jich tvořivosti podporují a vedou 
je k  rozvoji talentu i  ke vztahu 
k  umění, a  vážíme si podpory 
vedení ZŠ 1. máje. Poděkování 
patří také společnostem Kunst, 
Level Pro, PP Autocentrum, Cet-
ris, X-Force, AMP Build a městu 
Hranice, díky jejichž podpoře 
bylo možné soutěž uspořádat. 

Jana Zichová a Petra Kuchařová,
organizátorky Májového tvoření

Velké zaujetí a tvůrčí invenci projevili 
všichni mladí výtvarníci. 
Foto: ZŠ 1. máje

Májové tvoření ukázalo talent mladých malířů



Téměř deset  hodin tvrdé 
muziky, šest kapel a  jako 
hlavní hvězda německá 
metalová legenda Rage. 
Rockové Hranice 2026 
slibují pořádnou dávku 
energie i silných riffů a kon-
certní atmosféru, která roz-
burácí areál u letního kina.
Liba Mátlová

Pořádnou dávku rockové ener-
gie slibují Rockové Hranice 2026, 
které připravují Městská kultur-
ní zařízení Hranice na sobotu 
8.  srpna v  areálu u  hranického 
letního kina. Fanoušky čeká té-
měř deset hodin nabitých tvrdou 
muzikou a šest kapel, které roz-
pálí pódium od odpoledne až do 
noci. Hlavním tahákem festivalu 
bude německá metalová legenda 
Rage. Dále se představí cross- 
overoví Forrest Jump, hardrocko-
vý Lautr, ostravští Syridas, meta-
loví Witch Hammer a  oblíbená 
poděbradská parta Rimortis.

Heavy metalová ikona
Legendární Rage se na světové 

scéně pohybují už neuvěřitelných 
42 let. Heavy metalová ikona ko-
lem frontmana Petera „Peavyho“ 
Wagnera patří mezi nejvýraznější 
německé kapely svého žánru. Od 
80. let zásobují fanoušky nesmr-

telnými skladbami jako Don’t 
Fear The Winter, Fast As A Shark 
nebo Beyond The Wall.

V České republice jsou pravi-
delnými hosty festivalu Masters 
of Rock a  loni v únoru odehráli 
fantastický koncert v Praze. Je-
jich živá vystoupení jsou doslova 
metalovou smrští. Vedle Peavyho 
se představí kytarista Jean Bor-
mann a německo-řecký bubeník 
Vassilios „Lucky“ Maniatopou-
los. Ani po více než čtyřech de-
kádách Rage neztrácejí energii 
a chuť drtit pódia po celém světě.

25 let na scéně
Forrest Jump letos slaví 25 let 

na scéně a  fanouškům zároveň 
servírují nové album Zítřek být 
nemusí. Kapela patří mezi stálice 
domácí crossoverové scény a za 
dobu své existence odehrála stov-
ky koncertů po celé republice i na 
Slovensku. Sdílela pódia s kape-

lami jako Traktor nebo Arakain 
a pravidelně se vrací také na hlav-
ní stage festivalu Masters of Rock 
ve Vizovicích. Jejich koncerty 
jsou známé obrovskou energií 
a kontaktem s publikem.

Formace Lautr v čele s front-
manem Jožinem Hladkým nava-
zuje na odkaz někdejší studentské 
kapely Caesar, která byla jedním 
z průkopníků melodického heavy 
metalu u nás. Dnes Lautr sází na 
melodické skladby, silné refrény 
a české texty inspirované životem. 
Kapela si na svou chvíli počkala, 
ale teď je připravená ukázat, že po-
ctivý hard rock má stále své místo.

Na tisíc koncertů 
Witch Hammer vznikli v roce 

1999 v Jablunkově a za více než 
dvě dekády si vybudovali pevné 
místo na české metalové scéně. 
Kapela kolem Jana Šotkovského 
letos absolvovala turné s  legen-

dárním Törrem a opakovaně vy-
stoupila také na Masters of Rock. 
Fanoušky čeká heavy metal bez 
kompromisů.

Poděbradští Rimortis působí 
na scéně už 23 let a za tu dobu 
odehráli téměř tisíc koncertů 
a festivalů. Kapela kolem Vaška 
Mrzeny má na kontě deset alb 
a jedno DVD, letos navíc vydala 
novinku Pán skal. Jejich melo-
dický power metal si za léta získal 
silnou fanouškovskou základnu 
napříč republikou.

Melodic death metal
Nejmladší kapelou festivalu 

budou ostravští Syridas. Pě-
tičlenná formace hrající melodic 
death metal vznikla původně jako 
sólový projekt zpěváka a kytaristy 
Jakuba Forsta. Dnes kapela bráz-
dí česká i zahraniční pódia a sází 
na kombinaci agresivních riffů, 
energických bicích a výrazné me-
lodiky. Jejich koncerty mají syro-
vou energii a dokazují, že mladá 
metalová krev má domácí scéně 
rozhodně co nabídnout.

Vstupenky jsou za 390 ko-
run k  zakoupení v  Turistickém 
informačním centru na zámku 
v  Hranicích a  online na kultu-
ra-hranice.cz. Předprodej bude 
ukončen 7. srpna v 23.59 hodin. 
V den akce vstupenku koupíte za 
490 Kč. Děti do 12 let a držitelé 
ZTP mají 50% slevu.

Metalová legenda Rage rozburácí Rockové Hranice
z kultury 5

Rodinná výstava loutek z ve-
černíčku Krysáci je k vidění až 
do 2. srpna ve všech sálech 
muzea na Staré radnici. Expo-
zice se skládá z výstavních scén 
z  natáčení seriálu s  loutkami 
a rekvizitami. Scény jsou dopl-
něny panely s  texty a  velkofor-
mátovými fotografiemi z výroby 
a natáčení večerníčku.

Součástí výstavy je také pro-
jekce pilotního večerníčkového 
dílu Krysáků. Nechybí ani zá-
bavný kvíz a edukativní koutek 
na téma třídění odpadu a kreslicí 
stůl.

Výstavu můžete navštívit ka-
ždý den mimo pondělí od 9 do 
16 hodin, v neděli až do 17 ho-
din. Vstup je zdarma. � (mat)

Krysáci obsadili celé muzeum

Foto: Liba Mátlová

Skupina Rage. Foto: archiv kapely



6 z kultury

Letní prázdniny jsou tady 
a s nimi i hlavní turistická sezo-
na! Nejen turisté mohou nyní na-
vštívit vyhlídkovou věž na Staré 
radnici a prohlédnout si Hranice 
z výšky. Po vystoupání 122 scho-
dů vám bude odměnou výhled na 

všechny světové strany. Cestou 
nahoru uvidíte expozici minerálů 
a historických truhel, v samotné 
věži je k  vidění sbírka akvarelů 
malíře starých Hranic Jana Pin-
kavy, hodinový stroj i věžní ho-
diny. 

Věž je otevřena od úterý do ne-
děle, vždy od 9 do 16 hodin. První 
výstup je tedy možný v  9 a po-
slední v 16 hodin. Větší skupiny 
prosíme o domluvu s průvodcem 
předem. Rezervace míst i prodej 
vstupenek je možný v muzeu na 
Staré radnici, odkud se poté vy-
chází. Vstupné je 50 korun. Plat-
ba v muzeu je pouze v hotovosti, 
děkujeme za pochopení. 

Bližší informace získáte 
u průvodkyně na telefonním čís-
le 731 021 755. � (lb)

V  posledních květnových 
a  prvních červnových dnech se 
konalo v naší městské knihovně 
slavnostní pasování prvňáčků na 
čtenáře. Prošli úspěšně čtenář-
skou zkouškou a  uspěli všichni 
na výbornou. Je to nejen výsledek 
vlastní píle dětí, ale i dobré práce 
jejich učitelek a asistentek a také 
podpory rodičů. 

S dětmi si tuto malou slavnost 
užili také královna Knihomilka, 
panoš, šašek a čarodějnice. Paní 
učitelky a  asistentky si rovněž 
prošly pasováním na titul zaslou-
žilé čtenářky a u dětí to vyvolalo 
dost veselí.

Všechny děti si odnesly s sebou 
domů knížku pro prvňáčka, tento-
krát od spisovatelky Marky Míko-
vé Píp – papoušek to ví líp. Je to 

opět originální knížka, speciálně 
napsaná, ilustrovaná a vydaná jen 
pro tento školní rok k pasování, 
kterou nikde jinde nekoupíte. Jde 
o iniciativu Svazu knihovníků a in-
formačních pracovníků s laskavou 
podporou všech tvůrců a vydava-
tele. V knize našly děti i pamětní 
list, který jim bude připomínat 
tento slavný den. Od čarodějnice 
děti dostaly ještě jeden dárek – 
poukázku pro registraci do naší 
městské knihovny zdarma na celý 
rok. Poukázku mohou děti v naší 
knihovně uplatnit kdykoli do kon-
ce roku 2027. 

Přejeme všem novým malým 
čtenářům stálou radost ze čtení 
a poznávání. Rádi se s nimi bude-
me nadále vídat v naší královské 
městské knihovně. � (mj)

Běž na věž i o víkendu Slavnostní pasování v knihovně 
absolvovalo letos 212 prvňáčků

Bezmála tisícovku návštěvníků přilákala poslední květnový 
pátek Hranická muzejní noc. Děti zažily Strašidelné Hra-
nice s nadpřirozenými bytostmi, své brány až do pozdních 
nočních hodin otevřelo pět hranických muzeí a velký zájem 
byl i o výstupy na věž. � (mat) Foto: 3× Jiří Necid

Video najdete na www.facebook.com/kulturahranice 

Hranická muzejní noc přilákala malé i velké

Provozní doba knihovny o prázdninách
V době letních prázdnin od 1. července do 31. srpna bude provozní 
doba městské knihovny upravena takto:

Oddělení pro dospělé
Pondělí		  8.00 – 16.00 hodin
Úterý 		  8.00 – 16.00 hodin
Středa		             Zavřeno
Čtvrtek		  8.00 – 16.00 hodin
Pátek		  8.00 – 16.00 hodin

Oddělení pro děti
Pondělí		  8.00 – 11.30     12.00 – 16.00 hodin
Čtvrtek		  8.00 – 11.30     12.00 – 16.00 hodin



Letní kino
Vstupenky koupíte v Turistickém 
informačním centru na zámku, 
online i přímo na místě. 
Pokladna je otevřena 60 minut 
před promítáním.

Středa 1. července – 21.00
Mimoni a monstra 
Animovaná komedie. Při 
hledání nového pána se Mimoni 
dostanou do Hollywoodu, kde 
strhnou žlutomodrou vlnu 
úspěchu až do chvíle, kdy zase 
všechno pokazí. Natáčení 
se navíc účastní skutečná 
monstra, která zadělají na 
pořádný problém. Vstupné je 
150 Kč.

Čtvrtek 2. července – 21.00
Backrooms
Horor. Příběh ženy, která se při 
pátrání po zmizelém člověku 
dostane do prostoru mimo 
realitu. To, co na první pohled 
působí jako prázdné kanceláře 
a opuštěné chodby, se postupně 
mění v klaustrofobní labyrint 
bez pravidel, času a možnosti 
úniku. Vstupné je 130 Kč.

Pátek 3. července – 21.00
Supergirl
Akční sci-fi. Když nečekaný 
a krutý nepřítel zasáhne příliš 
blízko domova, Supergirl se 
velmi nerada vydává na cestu po 
boku někoho, koho by rozhodně 
nečekala, a společně se pouštějí 
do epické mezihvězdné výpravy 
za pomstou a spravedlností. 
Vstupné je 130 Kč.

Středa 8. července – 21.00
A je to tady zas!
Komedie. Otcové stran 
nadcházejících manželů zjistí, 
že jejich rodokmeny, které se 
nyní mají spojit, a které původně 
nechtěli řešit, skrývají úplně 
jiný původ, než si mysleli. 
Hrdí muži se musí vyrovnat 
s novými identitami a znovu 
najít společnou řeč. Vstupné je 
150 Kč.

Čtvrtek 9. července – 21.00
Odvážná Vaiana
Rodinný film. V Disneyho hrané 
verzi oblíbeného a divácky 
úspěšného animovaného 
dobrodružného filmu vyslyší 
nebojácná dospívající dívka 
Vaiana volání oceánu a poprvé 
se vydává za hranice útesů svého 
ostrova Motunui, aby zachránila 
svůj lid. Vstupné je 150 Kč.

Pátek 10. července – 21.00
Tahle párty je DEAD
Český komický horor. Párty se 
rychle vymkne kontrole a vyústí 

v absurdní situace se zombie 
a policisty. Hlavní hrdinka se 
záchranou své mladší sestry ale 
zjistí, že skutečné nebezpečí 
spočívá ve vzájemných 
předsudcích a špatném výběru 
životních vzorů. Vstupné je 
150 Kč.

Středa 15. července – 21.00
Srdcovka
Hudební komedie. Rick 
během svého vystoupení potká 
vyhasínající popovou hvězdu 
Dannyho. Složí spolu píseň, 
která se stane světovým hitem. 
Danny znovu nakopne kariéru, 
Rick zůstává stranou a touží po 
uznání. Riskuje tím ale vztah 
s rodinou i přáteli. Vstupné je 
130 Kč.

Čtvrtek 16. července – 21.00
Odyssea
Historické drama Christophera 
Nolana. Příběh ithackého 
krále Odyssea, vracejícího se 
domů po trójské válce. Na své 
desetileté pouti se střetává 
s řadou mýtických bytostí 
a nebezpečných překážek, aby 
se mohl znovu shledat se svou 
ženou Penelopé. Vstupné je 
160 Kč.

Pátek 17. července – 21.00
Vládci vesmíru
Fantasy sci-fi. Po patnácti letech 
odloučení se prostřednictvím 
Meče moci ocitá princ Adam 
zpět na rodné planetě Eternia, 
kde zjistí, že jeho domov byl 

zničen a vlády se ujal zlovolný 
Skeletor. Adam se rozhodne 
svůj svět zachránit. Vstupné je 
150 Kč.

Středa 22. července – 21.00
Mrzutá rybka
Animovaná komedie. Hluboko 
v oceánu si pan Ryba pečlivě 
střeží svůj klid. Když mu ale 
nečekané setkání s energickou 
Pip převrátí život naruby, 
vydávají se na dobrodružnou 
cestu napříč barevným oceánem. 
Veselý příběh o přátelství 
a radosti ze života. Vstupné je 
120 Kč.

Čtvrtek 23. července – 21.00
Bardotky
Česká komedie. Tři kamarádky 
Meda, Iva a Valerie po šedesátce 
zjistí, že je čas znovu začít žít. 
Vyrazí na párty, do coffee shopu 
i na vinici, kde po několika 
sklenkách vypluje na povrch 
dlouho skrývané tajemství. 
Smích, víno a nová mladická 
energie. Vstupné je 160 Kč.

Pátek 24. července – 21.00
Smrtelné zlo: V plamenech
Horor. Nejbrutálnější 
a nejděsivější zážitek z celé 
slavné série Evil Dead s úplně 
novou kapitolou krvavého 
masakru a démonického chaosu. 
Alice u svých příbuzných 
omylem osvobodí démony 
skryté v prastaré knize. Rodinné 
setkání se mění v noční můru. 
Vstupné je 150 Kč.

Kalendář kulturních akcí
Vytrhnisikulturníprogram

Vytrhnisikulturníprogram



Středa 1. července – 19.00 
Ivan Huňa – country koncert

Čtvrtek 2. července – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 3. července – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Pondělí 6. července – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 7. července – 14.00
Přednáška o Rewoskin

Úterý 7. července – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Úterý 7. července – 15.00
Lázeňská jóga

Středa 8. července – 18.30
Remix

Čtvrtek 9. července – 15.00
Lázeňská jóga

Čtvrtek 9. července – 16.00
Markéta Vokáčová – intuitivní 
meditace s léčivým zvukem

Pátek 10. července – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Čtvrtek 2. července – 15.30 
Anna Hlochová – výživa při 
kardiovaskulárním onemocnění

Sobota 4. července – 14.00
Onyx – oldies písničky

Neděle 5. července – 10.00
Ashena – folkový recitál

Pondělí 6. července – 15.30
Mše svatá

Úterý 7. července – 18.30
Erben Jerry – plavbou lodí 
kolem světa

Pondělí 13. července – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 14. července – 14.00
Přednáška o Rewoskin

Úterý 14. července – 15.00
Lázeňská jóga

Středa 15. července – 19.00
Alex & Sabina – to nejlepší 
z popových písní

Čtvrtek 16. července – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 17. července – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Pondělí 20. července – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 21. července – 14.00
Přednáška o Rewoskin

Úterý 21. července – 15.00
Lázeňská jóga

Úterý 21. července – 15.00

Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Sobota 11. července – 14.00

Magic Melody

Neděle 12. července – 10.00

Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Úterý 14. července – 15.00

Nebeský Jiří – procházka 
lázněmi

Čtvrtek 16. července – 15.30

Anna Hlochová – výživová 
doporučení

Úterý 21. července – 15.00
Tvoření s Eliškou

Středa 22. července – 18.30
RK band – po stopách 
moravských hvězd

Čtvrtek 23. července – 15.00
Lázeňská jóga

Čtvrtek 23. července – 16.00
Markéta Vokáčová – intuitivní 
meditace s léčivým zvukem

Pátek 24. července – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Pondělí 27. července – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 28. července – 14.00
Přednáška o Rewoskin

Úterý 28. července – 15.00
Lázeňská jóga

Středa 29. července – 19.00
Ivan Huňa – country koncert

Čtvrtek 30. července – 15.00
Lázeňská jóga

Sobota 18. července – 14.00

Duo Alda – od country 
k lidovce

Neděle 19. července – 10.00

Mila Starling – vystoupení 
s kytarou

Pondělí 20. července – 15.30

Mše svatá

Úterý 21. července – 18.30

Multisins – známé písně 
k tanci i poslechu

Lázeňský dům Moravan

Lázeňský dům Bečva
Sobota 25. července – 14.00
Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Neděle 26. července – 10.00
Ashena – folkový recitál

Úterý 28. července – 15.00
Nebeský Jiří – procházka 
lázněmi

Úterý 28. července – 18.30
Vladimír Knápek a Dáša 
Čočková – od romantiky 
k lidovce

Každý pátek a některé soboty hraje 
v Hospůdce u propasti živá hudba 
k poslechu i tanci. Těšit se můžete 
také na grilování, zmrzlinu a jiné 
dobroty. Vstup je zdarma.

Pátek 3. července – 18.00
H-Band

Sobota 4. července – 18.00
OK Country

Pátek 10. července – 18.00
Lepenec

Autocamping Hospůdka u propasti
Sobota 11. července – 18.00
Divousy

Pátek 17. července – 18.00
Dallas

Sobota 18. července – 18.00
Whiskey Before Breakfast

Pátek 24. července – 18.00
Country míza

Sobota 25. července – 18.00
BoB

Pátek 31. července – 18.00
Telegraf

Sobota 1. srpna – 18.00
TAK JO

Pátek 7. srpna – 18.00
Hudecká muzika Franty 
Kopeckého

Sobota 8. srpna – 18.00
Z každé ďury & Old  
Brothers

Středa 29. července – 21.00
Pozvání
Komedie. Joe a Angela 
procházejí krizí manželství. 
Když jednou večer pozvou na 
večeři své záhadné sousedy, 
zdánlivě nevinné setkání 
se začne ubírat nečekaným 
směrem. Na povrch vyplouvají 
skrytá tajemství, která mohou 
změnit jejich vztahy navždy. 
Vstupné je 130 Kč.

Čtvrtek 30. července – 21.00
Spider-Man: Zbrusu nový 
den
Akční sci-fi. Peter je nyní 
dospělý muž, který žije 
zcela osamoceně, protože 
se dobrovolně vymazal ze 
životů a vzpomínek svých 
blízkých. Je Spider-Manem 
na plný úvazek, tento tlak 
ale vyvolává překvapivou 
fyzickou proměnu, která 
ohrožuje jeho existenci. 
Vstupné je 150 Kč.

Pátek 31. července – 21.00
Dovolená v Českém ráji
Česká komedie. Manželé 
Milan a Týna chtějí zachránit 
vztah společnou dovolenou. 
On miluje kempování, ona by 
raději k moři. V Českém ráji se 
jedna komická pohroma střídá 
s druhou, až zjistí, že možná 
potřebují být chvíli od sebe. 
Vstupné je 150 Kč.

Sobota 8. srpna – 14.00
Rockové Hranice 2026
Fesťák plný tvrdé hudby! 
Vystoupí kapely Syridas, 
Rimortis, Witch Hammer, 
Lautr, Forrest Jump a Rage 
(Německo). Vstupné je 
v předprodeji 390 Kč, na 
místě 490 Kč. Děti do 12 
let a držitelé ZTP mají 50% 
slevu.

Letní kino



Sobota 11. července – 14.00
Sobota 8. srpna – 14.00
Židovské Hranice 
Pro zájemce o židovskou historii 
jsou připraveny komentované 
prohlídky židovských památek. 
Součástí trasy je někdejší 
židovský hřbitov, židovské 
ghetto a synagoga. Provádí Petr 
Schlesinger. Sraz je u židovského 
hřbitova, vstupné je 60 Kč.

Sobota 18. července – 14.00
Prohlídka zámku
Zámek není jen městský úřad, 
ale také významná historická 
památka. Některé místnosti, 
které jsou za běžného provozu 
uzavřeny, skrývají nejednu 
nádheru. Díky této unikátní 

prohlídce se do těchto prostor 
můžete podívat. Provádí Karel 
Machyl. Sraz je ve dvoraně 
zámku. Vstupné je 60 Kč.

Sobota 1. srpna – 14.00
Vojenská prohlídka
Prohlídka seznámí s historií 
i architekturou slavných 
vojenských ústavů v Hranicích. 
Návštěvníci uvidí Posádkové 
muzeum, Zrcadlový sál, Jiříkův 
sál, Mánesův sál, legendární 
chodbu, ve které trénoval Emil 
Zátopek, Památník akademiků 
nebo kapli svaté Barbory. Provádí 
Radim Cáb. Sraz je u bočního 
vstupu do Zrcadlového sálu  
(za houfnicí). Prohlídka je 
zdarma, je ale nutná rezervace 
místa na čísle 777 499 892.

Letní komentované  
prohlídky

Středa 8. července – 18.00
Jan Hrubý & Band (host: 
Ondřej Fencl a Hromosvod)
Legendární matador se připojuje 
ke skupině Ondřeje Fencla. Ve 
velkém kapelním provedení 
zazní mimo jiné největší klasiky, 
které si lze jen těžko představit 
bez Hrubého magických houslí.

Pátek 10. července – 18.00
Fajn Rock
Rocková skupina z Lipníka nad 
Bečvou je od května připravena 
s hudební produkcí cover 
skladeb Lucie, Arakainu, Jiřího 
Schelingera, Pink Floyd, Deep 
Purple a jiných známých kapel.

Středa 15. července – 18.00
The Primitives Group
Parta, která psala dějiny 
českého bigbítu. Legendární 
skupina, která v šedesátých 
létech zářila na pódiích bývalého 
Československa a po dlouhých 

létech nastartovala novou etapu 
s mladšími rockery pod vedením 
zakládajícího člena a frontmana 
Ivana Hajniše.

Pátek 17. července – 18.00
KovoMis3
Jak název napovídá, KovoMis3 
nadšeně opracovávají především 
kovově rockové kytarové 
tóny, ale občas jim ujede ruka 
a výsledkem je i pomalejší 
vyměkčená skladba. Celému 
serióznímu tělesu je vlastní 
hlavně mladistvé nadšení 
a infantilní kovotepecká hudební 
radost. 

Středa 22. července – 18.00
Sakai Club
Psychedelická party 
s maximálním přesahem do 
jiných žánrů. Jako když se 
s přáteli střídáte v pouštění 
skladeb v autě. Jeden pouští 
indie rock, druhý má rád dance 
music, třetí moderní soul, čtvrtý 
zase citlivé folkové balady.

Pátek 24. července – 18.00
Midnight
Tahle sestava tvoří svou hudbu 
s prvky elektroniky a moderních 
synthů. Jejich playlist obsahuje 
vlastní tvorbu, ale mimo to 
dokážou zahrát na přání 
organizátora pár coverů českých 
interpretů. Díky tomu zaujmou 
jak mladší, tak i starší publikum.

Hranické kulturní léto

Sobota 18. července – 19.00
Palác žije chutí
Speciální noční prohlídka 
nabídne unikátní spojení 
historie, hudby, vína a večerní 
atmosféry hradu. Komentovaná 
prohlídka bude doplněna 
o degustaci šesti vzorků vín 
z vinařství Dvůr pod Starýma 
horama, vystoupení historického 
šermu, hudební doprovod 
a účast folklorního souboru.

Hrad Helfštýn

Každou středu a pátek se v Zámecké zahradě konají představení 
a koncerty. Vstup je zdarma. V případě nepříznivého počasí se 
vystoupení nekoná. Oblíbené prohlídky po městských pamětihodnostech. Vstupenky 

koupíte v TIC Hranice a online na kultura–hranice.cz. Kapacity jsou 
striktně omezeny, důrazně doporučujeme rezervovat místa dopředu!

Další akce v Hranicích
Pátek 3. července – 17.00
Vernisáž: Toulky krajinou
Koná se v galerii M+M. Vstupné 
je dobrovolné.

Pátek 10. července – 18.00
Hudecká muzika Franty 
Kopeckého na Loděnici
Čtyřčlenná lidová kapela 
v obsazení dvoje housle, viola/
heligonka, kontrabas, se

 

širokým folklorním záběrem 
a s dvacetiletou historií. 
Repertoár tvoří především 
zpívané valašské a moravské 
polky, valčíky a tahavé písně, 
zpívané i poslechové slovenské 
a moravské čardáše. Koná se na 
Loděnici Hranice. Vstupné je 
dobrovolné.

Středa 15. července – 17.00
Vernisáž: Tři pohledy…
Koná se v Galerii Severní křídlo 
zámku. Vstup je zdarma.

Sobota 18. července – 7.00
Auto-moto burza Drahotuše
Burza na drahotušském letišti. 
Dovezte vše, co vám překáží 
v garáži, na půdě či ve stodole. 
Na stavu nezáleží. Více informací 
na tel. 603 325 003 nebo na www.
burzadrahotuse.cz. Vstupné je 
70 Kč.

Středa 22. července – 9.00–16.00
Historické prohlídky jeskyní
Prohlídky jeskyní po celý 
den s průvodci v dobových 
kostýmech. Více z historie objevu 
a zpřístupňování jeskyní. Koná se 
ve Zbrašovských aragonitových 
jeskyních. Vstupné dle platného 
ceníku.

Sobota 25. července – 18.00
Anenská zábava
O rozjezd se postará kapela 
Neřeš. Večer pak převezme 
energická a už tradiční kapela 
Skarlet Rock. Koná se na 
fotbalovém hřišti v Drahotuších. 
Vstupné je 250 Kč.

Čtvrtek 6. srpna – 17.00
Vernisáž: Poklady z věže
Koná se v muzeu na Staré 
radnici. Vstup je zdarma.

Sobota 8. srpna – 14.00
Pivní míle Hranice
Oblíbená sportovní akce, kdy 
se běží čtyři kola běžecké dráhy 
a před každým kolem se pije 
lahev piva. Vezměte kamarády 
a přijďte si to užít. Kompletní 
informace, prezenci a časový 
harmonogram naleznete 
v události na Facebooku. Akce se 
koná na stadionu SK Hranice.



Kam na výstavy v Hranicích

S bohatou historií Potštátska a zaniklých obcí na území vojenského 
prostoru Libavá se seznámíte v expozici od dob hrabat Walderode 
přes odsun Němců a dosídlování Sudet až po konec 20. století.

Zámecká 1, Potštát, tel. 581 624 275, www.potstat.cz
Otevřeno: st 13.00–16.00 hodin nebo po předchozí telefonické domluvě

Expozice o historii PotštátskaExpozice o historii Potštátska

Do 2. 8. 2026
Krysáci
Výstava loutek z animovaného 
večerníčku. Kdo by neznal 
dvě krysy Hodana a Huberta 
a potkana Edu. Výstava se skládá 
z výstavních scén ze seriálu 
doplněných o panely s texty 
a velkoformátovými fotografiemi 
z výroby a natáčení.

6. 8. – 9. 9. 2026
Poklady z věže
Během oprav radniční věže byla 
sejmuta báň, která ukrývala 
11 tubusů s dokumenty od 
poloviny 19. století do 70. let. 
Výstavu dokumentů doplní 
dobové fotografie a exponáty 
spojené s historií budovy. 
Vernisáž se koná ve čtvrtek 
6. srpna v 17 hodin.

Radniční ul. 1, Hranice, tel. 778 777 893, www.muzeum-hranice.cz 
Otevřeno: út–so 9.00–12.30 a 13.00–16.00, ne 9.00–12.30 a 13.00–17.00

Stará radniceStará radnice

Do 4. 7. 2026
Božská série
Výstava obrazů umělkyně 
Pavli Vera Ferdové. Malířka při 
malování vypíná hlavu a nechává 
věci plynout. Její díla vznikají 
intuitivně – obrazy si postupně 
hledají vlastní podobu a autorka 
jim dává prostor, aby mohly 
vzniknout.

Janáčkova 728, Hranice, tel. 606 207 782. Otevřeno: út, pá, so 
10.00–12.00 a 12.30–17.00 nebo po telefonické domluvě

SynagogaSynagoga

Hranice na mušce
Stálá expozice zbraní ze sbírek 
hranického muzea představuje 
unikátní kousky. K vidění jsou 
zbraně z různých koutů světa. 
Pro nadšence faleristiky nechybí 
rakousko-uherské vojenské řády 
a vyznamenání. Část expozice 
je věnována historii vojenské 
akademie a historii střeleckého 
spolku.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 607 479, www.muzeum-hranice.cz
Otevřeno: st + ne 14.00–17.00

Muzeum na zámkuMuzeum na zámku

Model historického jádra Hranic
Model historického centra 
Hranic znázorňuje podobu města 
v 18. století. Jeho autorem je 
historik Stanislav Miloš, který 
proměnil papírové krabičky od 
čaje v malebné domečky tvořící 
historické centrum Hranic. 
Součástí expozice jsou také texty 
o historii hranického zámku 
a kachle ze zámeckých kamen.

15. 7. – 31. 8. 2026 
Tři pohledy…
Výstava obrazů Elišky Hradečné, 
Anežky Vrtalové a Lukáše Vrtala. 
Všichni se výtvarné tvorbě věnují 
odmala, prošli ZUŠ Hranice a své 
nadání dále rozvíjejí. Svá díla 
opakovaně vystavovali v galerii 
M+M. Výstava je průřezem jejich 
tvorbou. Vernisáž se uskuteční ve 
středu 15. července v 17 hodin.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 828 114
Otevřeno: po a st 8.00–17.00, út a čt 8.00–14.00, pá–ne zavřeno

Galerie Severní křídlo zámkuGalerie Severní křídlo zámku

Výstava obrazů, fotografií a plastik
Přízemí a první patro. Každé pondělí a středu můžete navštívit 
výstavu obrazů Marty Tomancové, fotografií Jiřího Necida a plastik 
z dílny Marka Ludmily. Výstava je k vidění v přízemí a v 1. patře 
domu.

Fotografie Pavla Dragóna
Druhé patro. Výstava fotografií Pavla Dragóna je taktéž k vidění 
každé pondělí a středu od 9 do 16 hodin.

Tovačovského 2000, Hranice, tel. 605 468 096 nebo 731 453 969
Otevřeno: po+st 9.00–16.00

Dům s pečovatelskou službouDům s pečovatelskou službou

3. 7. – 24. 7. 2026
Toulky krajinou
Výstava beskydských výtvarníků 
a fotografů. Svou tvorbu představí 
Jiří a Karla Javorkovi, Jiří Kluska, 
Jana Rutková, Lenka Rožnovská 
a Adam Zart. K vidění budou 
malby, kresby, fotografie a dřevěné 
objekty. Vernisáž se uskuteční 
v pátek 3. července v 17 hodin. 
Vstupné je dobrovolné.

Jurikova 16, Hranice, tel. 581 602 148, www.galeriemm.wordpress.com 
Otevřeno: st–ne 13.00–17.00 (dopoledne na zazvonění nebo 
po předchozí domluvě)

Galerie M+MGalerie M+M

Do 25. 10. 2026 
Made in Helfštýn
Sezonní výstava představuje výběr plastik vykovaných v hradní 
kovárně Helfštýna od počátku 80. let minulého století až do 
současnosti. Výstava je v rámci běžného vstupu do hradu v Galerii  
na druhém nádvoří.

Týn nad Bečvou, tel. 581 797 093, www.helfstyn.cz 
Otevřeno: út–ne 9.00–18.00

Hrad HelfštýnHrad Helfštýn
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Poslední květnová sobota patřila u letního kina v Hrani-
cích dětem. Na oslavu dětského dne pro ně byly připraveny 
soutěže, hry, řada atrakcí a také hudební program. Vystou-
pila oblíbená skupina Maxim Turbulenc, známé písničky 
z pohádek zahrála kapela Kujme Pikle Band a zábavné 
odpoledne uzavřelo duo Eva a Lea. �(mat) Foto: 3× Liba Mátlová 

Video z akce najdete na facebook.com/kulturahranice

Dětský den přinesl tanec, soutěže a zábavu



Mažoretky Panenky DDM 
Hranice a Velký dechový orchestr 
ZUŠ Hranice se vrátili z  Itálie 
s  fantastickým oceněním. Na 
mezinárodní přehlídce společně 
vybojovali prestižní cenu za nej-
lepší orchestr s mažoretkami.

Soubory z 11 států
V italském městě Giulianova 

se ve dnech 26. až 31. května ko-
nal již 26. ročník akce s názvem 
Festival Internazionale Bande 
Musicali e Majorettes. Konku-
rence byla letos opravdu silná 
a velmi pestrá. Do Itálie se sjely 
soubory z celkem 11 států. Kro-
mě České republiky se festivalu 
zúčastnili zástupci z  Japonska, 
Kolumbie, Hondurasu, Polska, 
Švédska, Lotyšska, Antil, Gua-
temaly, Ukrajiny a  samozřejmě 
i domácí Itálie.

Společné vystoupení hranic-
kých mažoretek a dechového or-
chestru sklidilo obrovský ohlas. 
V takto široké mezinárodní kon-
kurenci dokázali zazářit a získat 
cenu pro nejlepší orchestr s ma-
žoretkami. Je to krásný výsledek 

a  skvělá odměna za jejich tvr-
dou práci, která dělá vynikající 

jméno nejen samotným účinku-
jícím, ale i celým Hranicím.

Jana Koutníková, Mažoretky 
Panenky, DDM Hranice

V  naší školce se každý den 
něco tvoří. Učitelky naplno roz-
víjí u  dětí umělecký talent, a  to 
ve všech oblastech. Vizí MŠ Mí-
ček je být školkou s uměleckým 
srdcem – a letošní rok nám dal 
příležitost ukázat, co to v praxi 
znamená.

Jsem nesmírně hrdá na to, 
čeho naše děti s podporou celé-
ho týmu v uplynulých měsících 
dosáhly. Představili jsme se na 
prestižních celostátních soutě-
žích a z každé z nich jsme si od-
vezli ocenění. 

Pět soutěží, pět úspěchů. Do-
volte mi, abych se s vámi o radost 
z těchto výsledků podělila.

1. místo – výtvarná soutěž 
Les na talíři (duben 2026). Ve 
spolupráci s  Městskými lesy 
Znojmo a Městskou knihovnou 
Znojmo přenesly naše děti (před-
školáci) přírodu na papír tak pře-
svědčivě, že jsme si odnesli první 
místo. Les v  jejich podání není 
jen stromy a tráva – je to příběh, 
barva, chuť i vůně.

2. místo – výtvarná soutěž 
Tři králové (duben 2026). Cha-
rita Olomouc vyhlásila soutěž, 
která propojuje umění s  tradi-
cí. Naše děti se zhostily tématu 
s citem a Honzíček Juřica přivezl 

domů stříbrné ocenění. Krása 
betlémského příběhu v jeho po-
dání nezůstala bez povšimnutí.

Speciální cena poroty – vý-
tvarná soutěž Mléčná fantazie. 
Tato soutěž sdružila opravdu vel-
ká jména – Národní zemědělské 
muzeum, Českou zemědělskou 
univerzitu, Českou akademii ze-
mědělských věd, společnost Mil-
com a jiné. Získali jsme speciální 
cenu poroty.

2. místo – kuchařská soutěž 
Zdravá 5 (květen 2026). Nadační 
fond Albert každoročně oceňuje 
školky, které berou zdravé stra-
vování vážně a s radostí. Obsadili 

jsme druhé místo a získali výhru 
10 000 Kč, která bude využita na 
společný zážitek a  pořízení no-
vého kuchyňské vybavení. Jsem 
ráda, že vaření u  nás není jen 
součástí jídelníčku, ale i součástí 
vzdělávání. Tým Rákosníčci, ve 
složení Bertíček Čoček, Adélka 
Křupalová a Adélka Mlčůchová, 
si užíval celou cestu od přípravy 
svačinky pro pohádkovou posta-
vu ve školce až po velké finále 
v Praze, na které doprovodili děti 
jejich rodiče. Jeden velký zážitek.

Umístění mezi třemi nejlep-
šími z celé ČR – výtvarná soutěž 
Namaluj si venkov (červen 2026). 

Soutěž pod záštitou Spolku pro 
obnovu venkova České republiky 
a  Senátu Parlamentu České re-
publiky má mezi výtvarnými sou-
těžemi pro děti zvláštní váhu. O to 
větší radost nám udělalo umístění 
Karolínky Šindlerové, která skon-
čila na stupních vítězů (v  době 
psaní článku bylo umístění zatím 
překvapením). Do soutěže bylo 
posláno přes dva tisíce obrázků.

Skloubením umělecké tvorby, 
prožitků, dětské fantazie a nad-
šení vznikají nezapomenutelné 
chvíle, které zanechávají vlastní 
otisk.

Velice ráda bych poděkovala 
rodičům za úžasnou podporu, 
kolektivu školky za nadšení do 
práce a samozřejmě dětem za je-
jich jedinečnost a rozzářené oči 
při nových nápadech.

Soutěže jsou pro nás příleži-
tostí setkat se s  širším světem, 
zažít radost z  dokončené práce 
a zjistit, že to, co vzniklo v naší 
malé třídě, dokáže oslovit poroty 
složené z odborníků z celé repub-
liky.

Letošní rok ukázal, že srdce 
naší školky bije opravdu silně. 
A věřím, že to je teprve začátek.

Martina Polláková,  
ředitelka MŠ Míček

14 čtenářská pošta

Velký úspěch v Itálii: Hranice přivážejí cenu 
pro nejlepší orchestr s mažoretkami

Školka s uměleckým srdcem dobývá celou republiku



Krásné slunečné počasí letos 
přálo druhé části župního pře-
boru Soutěže sokolské všestran-
nosti. Na účastníky čekaly 
čtyři atletické disciplíny: krátký 
a dlouhý běh, hod a skok daleký. 
Členové T. J. Sokol Hranice si 

z tohoto zápolení odvezli celkem 
osm medailí, z toho dvě zlaté. 

Do atletických soutěží se za-
pojilo 18 závodníků z T. J. Sokol 
Hranice. V kategorii předškoláků 
si z šesti hranických závodníků 
nejlépe vedl Jiří Šildberger, který 

vybojoval 2. místo. Stejné místo 
obsadil v kategorii mladší žactvo 
i Marek Bortl. Těsně pod stupni 
vítězů na 4. místě zůstal v katego-
rii starší žactvo III Jakub Ďalov-
ský. Zlatou medaili přivezl Filip 
E. Dombrovský v kategorii starší 

žactvo IV a  Aneta Ozogánová 
v kategorii dorostu. Ve stejné ka-
tegorii vybojoval bronzovou me-
daili Matyáš Stratil. Medailovou 
sbírku uzavřela stříbrnou medailí 
v kategorii žen Johana Bortlová. 

A kdo se prosadil v celkovém 
pořadí všestrannosti? Hodnocen 
byl pouze ten, kdo absolvoval 
všechny části – gymnastiku, šplh, 
plavání a atletiku. Byli to Eliška 
Cigánková a David Kývala, kteří 
si za své výkony přivezli bronzo-
vé medaile za 3. místo v kategorii 
starší žáci III. 

Všichni členové si zaslouží 
poděkování za účast a za předve-
dený výkon. T. J. Sokol Hranice 
děkuje svým členům za vzornou 
reprezentaci a přeje hodně zdaru 
při dalších sportovních akcích.

Marie Šturmová

Za Tělocvičnou jednotu Sokol 
Velká letos vyrazilo bojovat na 
Župní soutěž sokolské všestran-
nosti na třicet děvčat ve čtyřech 
věkových kategoriích. Celý závod 
začal královskou disciplínou – 
gymnastikou. Cvičenky a cvičenci 
měli za úkol předvést své doved-
nosti na kladině, hrazdě, prostné 
a přeskoku. První příčky ve svých 
kategoriích obsadily Valentý-
na Martišová, Valerie Bušková 
a Sabina Boráňová. Celkově si za 
gymnastiku stouplo na stupínek 
vítězů deset děvčat z Velké.

Následoval závod ve šplhu, 
který k  dovednostem správné-
ho sokola neodmyslitelně patří. 
Silné ruce a mrštná těla zaručila 
rychlé časy všech přítomných 
cvičenců. Do Velké putovalo za 
šplh sedm medailí, na nejvyšším 
stupínku stanula Nela Martišová 
a Laura Majkusová.

Poté se závodníci přesunuli na 
přerovský plavecký bazén, kde se 
mezi sebou utkali v plavání vol-
ným stylem. Ani zde se sokolky 
z Velké nenechaly zahanbit a uko-
řistily celkem devět medailí.  

Přebor v  atletice se konal 
o  měsíc později na přerovském 
stadionu. Závodníci poměřili 
své síly ve sprintu, hodu, sko-

ku dalekém a  běhu na středně 
dlouhou trať. Sluníčko nás ten 
den nešetřilo, ale po propršeném 
loňském ročníku to byla příjemná 
změna. I tentokrát to při vyhlá-
šení cinkalo a sokolky vybojovaly 
pro Velkou v  silné konkurenci 
šest zasloužených medailí. První 
příčku ve své kategorii suverénně 
obsadila Aneta Maršálková.

Po sečtení výsledků násle-
dovalo vyhlášení přeboru ve 
všestrannosti. Dětí, které se 
zúčastnily všech čtyř disciplín, 
bylo podstatně méně, ale sokolky 
z Velké mezi nimi excelovaly. 

Mladší žákyně I:
1. Nela Martišová
2. Valentýna Martišová
3. Vendula Boráňová

Mladší žákyně II:
1. Aneta Maršálková
2. Emílie Perutková
3. Valerie Bušková

Starší žákyně III:
1. Laura Majkusová
2. Stella Zatloukalová

Starší žákyně IV:
1. Sabina Boráňová

Sečteno a  podtrženo, krás-
ných 41 medailí je doma. Dva-
náct zlatých, dvanáct stříbrných 
a sedmnáct bronzových placek 
jako odměna za celoroční dřinu 
v tělocvičně i mimo ni. Všechna 
děvčata podala maximální výko-
ny, za nimiž stojí dlouhé týdny 
poctivé přípravy a pravidelných 
tréninků. Holky ukázaly velkou 
bojovnost, odhodlání a  skvěle 
reprezentovaly náš gymnastic-
ký oddíl. Ve Velké totiž víme, že 
sport není jen o  medailích, ale 
hlavně o lásce k pohybu.

� Veronika Hlavinková
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Boje na atletické dráze byly velmi napínavé. 
Foto: T. J. Sokol Hranice

Eliška Rýparová na přeskoku. Foto: Tomáš Rýpar

Vítězky přeboru všestrannosti v kate-
gorii Mladší žákyně I. Zleva Valentýna 
Martišová, Nela Martišová, Vendula 
Boráňová. Foto: Veronika Hlavinková

Úspěšná výprava hranických sokolů. 
Foto: T. J. Sokol Hranice

Župní soutěž sokolské všestrannosti přinesla 
pro Hranice i Velkou doslova medailové žně

Hraničtí sokolové přivezli osm medailí, z toho dvě zlaté

Gymnastky z Velké získaly přes čtyřicet medailí

Župní soutěž sokolské všestrannosti je komplexní závod sestávající ze čtyř sportovních disciplín – 
gymnastiky, atletiky, šplhu a plavání. Každý závodník může získat umístění v jedné z disciplín, a pokud 
se zúčastní všech čtyř, bojuje o medaili v celé všestrannosti. Sportovní událost je vždy rozdělena do 
dvou závodních dnů a koná se v Přerově pod hlavičkou sokolské župy Středomoravské-Kratochvílovy.
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Celá republiková špička čes-
kého juda se sjela v  červnu do 
Plzně, kde se konalo Mistrovství 
ČR kategorie mužů. Již samotná 
nominace byla nesmírně náročná 
a ne každý sítem zápasů prošel. 
Z klubu Judo Železo Hranice se 
nominovala pětice závodníků, 
která předvedla výborný výkon 
a domů přivezla hned čtyři mis-
trovské medaile všech kovů. 

Asi největším překvapením 
byl zisk medaile pro Ondřeje Va-
šuta ve váze do 90 kg, kdy tento 
juniorský reprezentant získal prv-
ní mistrovský kov, a to hned mezi 
elitou. V prvním kole porazil re-
prezentanta ČR závodníka z USK 
Praha, aby v druhém kole porazil 
posledního vítěze Českého pohá-
ru v Jablonci z pražského celku. 
Tímto se Ondřej probojoval do 
semifinále, kde narazil na repub-
likovou jedničku a ve světovém 
ranking listu aktuální devítku, 
Adama Kopeckého. Semifinálový 
zápas byl jednoznačný, ale velká 
zkušenost pro mladého judistu 
z Hranic. Po prohraném zápase 
nastoupil proti soupeři z Baníku 
Ostrava v boji o bronz, kterého 
nikdy předtím neporazil, ale vý-
borně připravený Ondřej zápas 
zvládl a škrcením ukončil utkání 
před časovým limitem. 

Další bronz pak přidal ve váze 
nad 100 kg Václav Jašek. Tato dá 
se říci republiková stálice předved-
la solidní výkon. Václav s přehle-
dem postoupil ze základní tabulky 
do vyřazovacích bojů. V semifiná-
le bohužel podlehl republikové 
juniorské jedničce a  obsadil tak 
výborné konečné 3. místo. 

Do finálových bloků se pak 
proprali dva závodníci Železa 
Hranice, a  to ve váze do 66 kg 
startující Vojtěch Kubala a  ve 

váhové kategorii do 100 kg Mar-
tin Bezděk. 

Vojtěch svou pouť turnajem 
započal tvrdým bojem, kdy zá-
pas úvodního kola dospěl do 
prodloužení, ve kterém měl již 
jasně navrch hranický judista 
a postoupil do semifinále. V něm 
krásným hodem po minutě a půl 
skolil soupeře a  zápas ukončil 
na IPPON. Finálový zápas byl 
vyrovnaný, kdy oba judisté měli 
chvilkami navrch. Necelou mi-

nutu před koncem však dokázal 
závodník USK bodovat na yuko 
a toto nejtěsnější vedení ubránil 
až do konce. Vojtěch tak přivezl 
domů stříbro. 

Martin Bezděk byl jako jedi-
ný z  hranických závodníků ve 
své kategorii favoritem, kdy jako 
nasazená jednička své váhové 
kategorie zahájil turnaj proti 
překvapujícímu vítězi předkola 
z  Prahy. Zápas s  houževnatým 
závodníkem měl pod kontrolou 
a postoupil do semifinále, kde jej 
čekal mladý judista z  Olomou-
ce. Vyrovnaný zápas došel až do 
prodloužení, kde s přibývajícím 
časem měl navrch právě Martin 
a  nakonec zdárně zápas ukon-
čil za 9 a půl minuty. Jednalo se 
o nejdelší zápas Mistrovství ČR. 
Tímto také postoupil do finále, 
kde narazil na svého tréninko-
vého parťáka z  USK Praha. Po 
vyrovnaném boji dospělo finále 
do prodloužení, které ukončil 
Martin v prvních sekundách ho-
dem. Získal tak svůj v pořadí již 
druhý titul mistra ČR a potvrdil 
roli republikové jedničky.

Poslední člen výpravy Mar-
tin Jeřábek startoval ve váze do 
100 kg, kdy předvedl dobrý vý-
kon, který ale stačil na 7. místo.

Marek Nádvorník

Hraničtí stepaři z Taneční ško-
ly Sester Hlavinkových opět za-
bodovali na letošních soutěžích. 
Během nabitého soutěžního roku 
si dohromady vybojovali osm 
krásných medailí a  za odměnu 
vyrazili na vzdělávací zahraniční 
pobyt Erasmus+ do Španělska.

Začátek sezony stepařky od-
startovaly na podzimní festivalo-
vé soutěži Tap Dance Life! Cup 
v Brně, odkud přivezly dvě zlata 
a jeden bronz.

Jejich vlna úspěchu pokračova-
la i na republikové soutěži v Říča-
nech, které se účastní pravidelně 
už několik let. Děvčata na parketu 
předvedla nové sestavy a získala 
si porotu. Choreografie Not My 
Problem v podání juniorského tria 
Natálie Krejčiříková, Nela Janov-
ská a Karolína Jurásková zazářila 

mezi ostatními čísly a dostala se 
na první příčku. Hned za nimi se 
umístila sestava Glitter&Gold, 
kterou předvedly Viktorie Gaven-

dová, Lucie Šafaříková a  Adina 
Černošková. Posléze se k holkám-
dívkám připojily Alexandra Pom-
pová a Timea Štěpánová, aby si 

v kategorii malé juniorské skupiny 
vystepovaly další zlatý pohár.

Sezonu stepařky zakončily 
na populární soutěži Showti-
me Dance v  Brně, kde za svá 
tria získaly dvě stříbrné medaile 
a  postup do evropského finále 
u maďarského Balatonu.

Konec školního roku patřil 
tradiční závěrečné akademii pro 
rodiče, ukázkám na místních 
kulturních akcích a  zejména 
prvnímu zahraničnímu pobytu 
Erasmus+ v  Barceloně, kde se 
hraničtí stepaři intenzivně učili 
a inspirovali od španělských lek-
torů a umělců.

Chtěli bychom poděkovat tre-
nérkám za jejich vytrvalost a píli 
během letošního úspěšného škol-
ního roku. 

Veronika Hlavinková

Úspěšná výprava hranických judistů. Foto: Judo Železo Hranice

Čtyři medaile přivezli judisté Železa z Mistrovství ČR seniorů

Stepaři z Hranic oslavují další zdařilou sezonu

V Říčanech se děvčatům z Taneční školy Sester Hlavinkových mimořádně dařilo.
Foto: Veronika Hlavinková


